

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.
Madrid, 8 re. Prov. 30 trim. Ut. y Escri. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 28.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX. NÚM. 3,098 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 7 DE AGOSTO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos con algún atraso el
siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular.

Paris 6.

El acontecimiento del día es el discurso del rey de Prusia, que ha defraudado las esperanzas de los que esperaban una esplicación franca de planes ambiciosos, pero que ha satisfecho por lo general a la diplomacia francesa.

Un telegrama de Viena dice que hay temores de trastornos en alguna provincia austriaca, pero que se han dado instrucciones a Benedek para evitarlos.

Escriben de Berlín que el gobierno prusiano no ha provisto las necesidades religiosas de su ejército, mandando a él desde que se abrió la campaña cuarenta y tres ministros protestantes y veintiún capellanes católicos, que desempeñan sus funciones con un celo verdaderamente apostólico, habiéndose dispuesto por el ministerio de la Guerra que se ponga a su disposición un caballo de montar, un soldado de tren para servirles, una ración de oficial y alojamiento. Además hay ochenta sacerdotes en los hospitales militares y ambulancias y en las ciudades en que están de garnición las tropas prusianas.

El domingo próximo 12 de agosto se celebrará otra corrida de novillos extraordinaria, vista la aceptación que ha tenido la anterior. Se lidiarán, además del novillo embolsado y la misma mogiganga *Las fragas de Vulcano* que tanto gustó, dos toros de puntas, uno de Oliveira y otro de Roqueti, picados por Briones y Morales, y Ruiz de reserva, y muertos por Fresquelo. Ocho novillos para el público aficionado y fuegos artificiales por Hernández. La corrida empezará a las cinco y media de la tarde.

Los trajes de playa se llevan este año cortos y con dos faldas. Hé aquí la descripción de uno muy elegante:

Vestido compuesto de una primera falda de foulard con mil rayas rosa, adornado en el bajo con cinco tiras de taftan color de rosa, formando abanico; cada una de estas cinco tiras lleva encima una porción de perlas blancas.

La segunda falda es de muselina de la India; está recortada por la parte inferior formando almenas que están ribeteadas con taftan color de rosa, y que llevan en el centro de cada una de ellas una estrella de guipure con viso de taftan. Esta segunda falda está recogida únicamente por un lado por medio de una cinta color de rosa sumamente ancha que forma un ancho lazo cuyas caídas están adornadas con guipure.

La falda rosa, tiene un escote en forma de corazón. Las mangas son casi ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda la longitud de la costura con tiras de taftan rosa y de guipure, semejantes a las de la falda.

Hé aquí los DESPACHOS TELEGRÁFICOS que recibimos anoche con las cotizaciones de las Bolsas extranjeras.

Paris 6.

A pesar de la pequeña animación de ayer en el boulevard, la Bolsa ha cerrado hoy como anteayer. El 3 por 100 a 69,10, y el 4 y medio a 97,75. Los fondos españoles no se han cotizado.

Londres 6.

Los consolidados ingleses han cerrado hoy a 87 3/4 a 7 1/2.

Dice *El Pensamiento Español*: «Los austriacos no se disponen a abandonar a Venecia. Se hacen en dicha ciudad provisiones como para resistir un largo sitio, y llegan allá tropas al mismo tiempo que se trabaja en levantar obras defensivas.»

Los periódicos de Zaragoza insertan lo que continúa trascribimos:

«La situación económica de esta plaza no empeora, y esto equivale a un mejoramiento, y aun este se deja ya sentir un poco, puesto que el descuento de los billetes de banco ha bajado un 3 por 100.»

Una carta de Roma dice que el Papa se muestra ahora más confiado, y espera que la cesión de Venecia hará desistir de intentar nada contra Roma a los que vienen trabajando contra el poder temporal.

Anoche se hizo el encierro en la plaza de esta corte, de los doce toros que hoy se han de meter en los cajones para ser conducidos por el ferro-carri a Bilbao. El domingo 12 se encerrarán los restan-

tes, y el lunes 13 se meterán en los cajones para ser conducidos igualmente por el ferro-carri.

El jueves 9 de este mes sale de Madrid la cuadrilla de Lagartijo, que en unión del Tato y la suya torearán en Cádiz el 12 y el 13 en el Puerto de Santa María.

Ha sido nombrado administrador de Hacienda de Valladolid D. Gregorio Villa, en reemplazo de D. José María Vudabeyto.

La Epoca aboga por que se supriman las administraciones subalternas de rentas estancadas, que duplicadas y triplicadas existen en un mismo partido judicial.

El general Gándara, nombrado para el mando superior de las islas Filipinas, se embarcará en Marsella el 21 del actual.

En virtud de las economías llevadas a cabo en la junta de estadística, han cesado en los destinos que desempeñan los señores Alora, Castro y Blanc, Casalduero y Guerrero.

Hay noticias del feliz arribo de la *Nunciencia* a las islas Filipinas.

El Sr. Pérez ha sido reelegido presidente en la república de Chile. Así lo anuncia un despacho recibido por el cable trasatlántico.

La cuota semestral de las contribuciones de la provincia de Madrid, cuya cobranza empezó anteayer, importa veintimillones.

Dice *La Epoca* que el Estado tiene el propósito de saldar sus anticipos con el banco, y este podrá desde luego amortizar toda la suma de billetes que por este concepto se le entregue.

La familia real habitará en Zarauz el palacio de los marqueses de Narros, según noticias de *La Epoca*.

Según noticias que tenemos por fidedignas, la comisión que dio en los jardines de Apolo la función del combate del Callao, se ha dirigido ayer a la empresa de Campos Eliseos solicitando la concesión de los mismos para representar en grande escala y con toda la propiedad posible aquel glorioso hecho.

El Pensamiento Español se opone a la disminución de los días festivos en España, y asegura que además los domingos no se celebran en Madrid más de diez y nueve festividades religiosas en todo el año.

El Sr. Aparisi y Guijarro, al que un colega suponía enfermo en Madrid, ni está en Madrid ni se halla enfermo, cosa ésta última de la que nos alegramos.

SEGUNDA EDICION.

La Estafette de Méjico expresa su opinión sobre el bombardeo del Callao en los siguientes términos:

«Se ha leído la versión del comodoro Rodgers sobre el bombardeo del Callao por la escuadra española: importa hacer conocer ahora el parte oficial del brigadier Méndez Núñez y los interesantes detalles que nos llegan de la Habana. Después de haber pasado una y otra versión, se tendrá el convencimiento, por confesión de los mismos peruanos, de que esta operación naval hace el mayor honor a las armas españolas, y que el objeto que se proponía el almirante castellano se ha obtenido gloriosamente.»

Se asegura que el gobierno italiano acepta la parte de deuda austriaca correspondiente a la provincia del Véneto, pero se dice que Austria retiene además que se le indemnize de los gastos y perjuicios ocasionados por actos de guerra en el Véneto después del 5 de Julio, desde cuya fecha, habiendo cedido el Véneto a Francia no se considera en guerra con Italia.

Las noticias de Méjico son malas. El mariscal Bazaine manifiesta que cuando abandone a Méjico tendrá que abrirse paso con sus tropas desde la capital a Veracruz por medio de las bandas republicanas cuya audacia crece de día en día.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS por la vía ordinaria, referentes a la cuestión italo-alemana:

Berlin, 4.
Anuncian de Francfort la llegada a esta ciudad del general Manteuffel, con todo su estado mayor.

Los württembergueses han recibido orden de abandonar a Maguncia.

Las tropas de Baden han salido ya de dicha población.

Viena, 4.

La Gaceta de Viena, en su edición de la tarde, declara que la preterida proclama del rey de Sajonia es un documento apócrifo.

Viena, 4.

«El gobierno italiano ha consentido en entrar en negociaciones para un armisticio; pero este armisticio no está todavía ajustado, no habiendo hasta ahora más que una suspensión de hostilidades. Trátase, sin embargo, a la hora presente en París para ajustar un armisticio entre ambas potencias.

La Presse de Viena niega completamente la acusación del *Moniteur* prusiano, sosteniendo al gobernante hanoveriano de haber negociado una misión militar con Austria, al mismo tiempo que trataba de la neutralidad con Prusia. *La Presse* afirma que el gobierno hanoveriano abriga el proyecto de refutar detalladamente el artículo del *Moniteur* prusiano tan pronto como este llegue a su poder.

Según *El Internationale*, el célebre ingeniero inglés Mr. Hawkshaw está haciendo importantes trabajos preparatorios para la colosal obra de la construcción de un túnel entre Calais y Bouvines. Este importante asunto es muy discutido de nuevo en la Cité de Londres. El gobierno francés ha dado ya permiso para explorar el fondo del mar entre Calais y Boulogne.

Mr. Wohler ha presentado a la academia de ciencias de Francia, un nuevo mineral halitado en Borneo: se le da el nombre de laurita, y se le encuentra en forma de globulos que tienen diámetro, y mezclados con minerales de plata.

Según los cálculos más recientes, la producción del cobre en el mundo entero puede ser evaluada hoy en 90,000 toneladas, de las cuales 48,000 son reportadas de Chile. La Inglaterra no es más que 13,000 toneladas, cuando en 1850 su producción era de 13,200, pero esta disminución de la producción se compensa por sus cuantiosas compras en el mundo entero.

Desde que nos habló por primera vez del caballero de Martel, me he informado de ese hombre, he adquirido noticias de las relaciones que les unen... No podía dejar de mirar con interés un asunto que se relacionaba con tu porvenir, y las respuestas evasivas, difíciles que he obtenido, me han hecho comprender, hija mia, que nada hay para ti de ventajoso en ese asunto... y que la dicha no te la ha de dar ese hombre.

Clemencia escuchaba con recogimiento estas palabras, entre las que sacaba su imaginación el sentido verdadero, por mas que la fuese doloroso la acusación interior que á su padre tenía que hacer.

—Te resistirás has dicho, pobre niña, continuó su madre, pero tu no sabes la voluntad de hierro coatra que vas á luchar; y además, ¿quién te sostendrá en la lucha?

—¿Quién? murmuró ingenuamente la niña. Tú, mamá.

La marquesa de Nizy se refugió en el fondo de su sillón y exclamó con expresión de error.

—¡Yoll!

Pero reponiéndose al punto y observando la impresión que en su hija había producido aquella exclamación involuntaria, murmuró:

—Sí, si, yo te sostendré, aunque debo perder el último soplo de vida. Ayudémonos y el cielo nos ayudará.

Mientras esto pasaba en el salón de Nizy, el marqués, del brazo del caballero de Martel, se dirigía al club.

Aquella visita al club; no era mas que un pretexto del primero para conocer las intenciones del segundo.

—Y bien, le dijo, ¿qué os parece de mi mujer y de mi hija?

—Salgo encantado! ¡Cómo os agradezco, mi querido Leonardo, que me hayais animado en mi necia... timidez!

—Timidez! exclamó sonriendo monseñor de Nizy.

—Sí tal, esa timidez, nacida de mi alzamiento de ciertos círculos, vuestra esposa y vuestra hija me la han disipado. La primera es un modelo de nobleza y distinción, de gracia y dignidad... un poquito fria... y reservada acaso. ¡Perdonad si os doy cuenta de todas mis impresiones!

—Os veía por primera vez, y quizás, como de mi círculo, habíamos que seáis algo calavera...

—Es decir que no me he engañado?

Veo, querido Leonardo, que no sois la mejor recomendación para vuestra esposa.

—Y que me decis de mi hija?

—Adorable; y soy tanto mas sincero, cuanto que por una razón análoga á la de su madre la he encontrado...

—Basta, en este punto os esperaba; jah, mi querido Enrique! Sois mas niño de lo que yo creía.

—Por qué?

—Pardiez! Me habeis proporcionado una verdadera comedia en la mesa! No os perdía de vista y os veía empeñado cada vez mas...

—Leonardo!

—Bahl! No me negueis que habeis tratado de hacer la corte á Clemencia.

—Pero...

—Yo os había colocado á su lado; era una cosa natural! No se trata de eso.

—Pues ¿de qué entonces?

—Mi querido Enrique, sois perspicaz, dotado de una osadía incontestable, acostumbrado á una buena fortuna en vueltas empresas galantes, lo que os ciega un poco y os engríe...

—Os burlais, marqués?

—No tal, sólo interesándome por vos. Vuestro figura, vuestra elegancia, vuestras maneras son de aquellas que impresionan á ciertas mujeres...; pero ¿cómo no habeis comprendido, astuto como sois, lo que era preciso hacer con otras?

—Ah! comprendo.

—Me felicito. ¿Cómo no habeis adivinado que vuestras miradas se conquistan? Ofenden á una joven inocente y pura? De ese modo podéis hacer la corte á Coralía la corista ó... á Florina, si pensais en ella; pero á una niña como Clemencia, es muy distinto.

—Leonardo, tenéis razón! Soy un torpe, me pegaría á mí mismo. Me ha faltado el tacto y hasta la razón... Lo que yo os decía, consecuencias de la sociedad que frecuento... bastidores... las cuadras del Circo ecuestre, el club... ¿Cómo he de adquirir nociones de buena sociedad?... Os agradezco, marqués, que me conduzcáis por mejor camino; la lección ha sido dura y se apreciará; hacedme entrar por puerta mas lisonjera en el camino de la vida, y ya vereis cómo me porto.

—En hora buena! Así habla un hombre de sentido: no desespereis por una pequeña falta, aunque la primera impresión es de gran fuerza; pero si hoy habeis perdido la partida, en el próximo

VIII.

LA ESCUELA DE UN HOMBRE DE MUNDO.

Al día siguiente el marqués se encontró, como de costumbre, á la puerta de Florina con su amigo el caballero de Martel, asiduo concurrente de aquellos sitios.

Era hombre de harta experiencia el marqués para mostrarse celoso: los celos son una pasión mezquina, repudiada por los nobles libertinos de cierta época, cuyas tradiciones quería el marqués perpetuar.

Así pues, por desgracia que le fuese encontrar al dandy en esa de su belleza, afectaba profunda indiferencia, combinando en él medios indirectos de librarse de aquél peligroso concorrente.

La Saint-Valry tenía sujeto al marqués como todas esas sirenas sujetas á los viejos ricos por la doble cadena de la vanidad y el libertinaje, cadena con la cual se va muy lejos sin que se rompa.

Apresurando el paso, se adelantó al encuentro de su rival, le saludó con su mas amable sonrisa y tendiéndole la mano le dijo:

—Buenos días, caballero.

—Buenos días, marqués.

Enrique de Martel era un carácter flexible que se dejaba conducir siempre que no le contrariase.

Hay muchas especialidades de apuestos jóvenes que representan un papel semejante al que representaba Enrique de Martel entre el marqués y la bailarina.

—Venis á asistir á la toilette de Terpsicore.

—Vengo á

El rey de Suecia tiene el proyecto de venir a París durante la otoño u invierno de 1867. El príncipe Oscar, presidente de la comisión sueca para la exposición, estará en París desde el mes de marzo.

Las corridas de toros que han de verificarse en Hellín lo serán a mediados de septiembre, y no de agosto, como dijimos en nuestro anterior número. Trabajan el Tato y Regatero con sus cuatrillas.

El dia 26 del pasado julio desapareció de una casa de la calle del Pozo de Córdoba un niño de diez años de edad, sin que éstas horas haya sido posible averiguar su paradero.

El gobierno francés ha publicado un decreto dejando la pesca y salieron de manera libre de todas las trabas que conforme al antiguo régimen aduanero imponía la ordenanza de 14 de agosto de 1816.

Por consecuencia de esto se dice que hay preliminares de negociaciones entre Inglaterra y Francia para la reciproca libertad de pesca en las aguas de ambas naciones, a condición de que los pescadores franceses pudiesen vender su pesca en los puertos ingleses, y los pescadores ingleses vender la suya en los puertos de Francia.

La Crónica de Nueva-York copia del *World* del 17 de julio una aventura del general Kilpatrick, representante de los Estados Unidos en Chile, la cual se reduce a que este personaje había abusado de su carácter diplomático para introducir una mujer pública en la sociedad de las señoritas chilenas.

El general Kilpatrick, añade el mismo periódico, ha sido no solamente en Chile autor de escándalos como ese, denunciado por el coronel Halpine en el *New-York Citizen*, sino que ya antes se había hecho culpable de otras faltas parecidas y de insultos indecorosos a señoras dentro en la última campaña de New-Jersey.

Ese es, añadiremos nosotros, el diplomático norte-americano que en nuestras diferencias con Chile y el Perú se ha mostrado siempre tan hostil a la causa de España.

El Senado de Washington ha dado su aprobación al nombramiento hecho por el presidente Mr. Johnson, en el honorble Henry Stanbury, para reemplazar a Mr. Speed en el cargo de attorney general de los Estados Unidos. Aun no se ha ocupado el dicho cargo del del nuevo director de cárceles, Mr. Rawlins.

También se halla en el Senado, para su aprobación, el nombramiento del general Diaz, para ministro de los Estados Unidos en La Haya, por haber hecho dimisión de aquél cargo el general Sibley.

Ha fallecido el coronel D. Francisco de Santiago, mayor que fue de la plaza de Badajoz.

El Sr. Pérez Rioja, redactor de *La Reforma*, ha salido de Madrid.

D. Heran Berdau, de Nueva York, ha solicitado privilegio de invención por 8 años por un sistema de perfeccionamientos introducidos en las armas de fuego y sus accesorios.

Diversas provincias, y entre ellas las de Santander y Toledo, se disponen a celebrar exposiciones previas para ordenar con más acierto los objetos que hayan de enviar a la universal del 1867.

Ha tomado posesión del gobierno civil de Guadalajara, el Sr. Muñiz de Tejado, cesando en su consecuencia el secretario de la misma Sr. Pérez Iñigo, que inmediatamente lo desempeña.

También tomó posesión del cargo de administrador principal de correos de dicha capital, el Sr. Lechaga.

La Junta de instrucción pública de la provincia de Valencia publica una circular en que se recomienda a los ayuntamientos su deber de felicitar a los maestros los medios materiales de difundir la enseñanza.

D. Teodoro Sáenz Oval, de Bilbao, ha solicitado privilegio de invención por 10 años por un procedimiento para la fabricación de vinagres.

Se ha empezado a publicar en Sevilla un nuevo periódico titulado el *Avisador Andaluz*.

En la tarde del jueves 17 ocurrió un hundimiento en un desmonte de la vía férrea de Córdoba en el sitio llamado de las Cuatro, cogiendo debajo a dos trabajadores, uno de los cuales, natural del Zaragoza, falleció antes de llegar a Córdoba en el vagón en que se le conducía. El otro ha ingresado en el hospital, y a pesar de ser bastante grave su estado, hay esperanzas de poderle salvar la vida.

Según dice en periódico de Sevilla, el gobernador de aquella provincia ha dispuesto la suspensión de las multas que, como digimos, les fueron impuestas a los comerciantes e industriales que no llevaban libro diario, saliendo, llevando su disposición a consulta del gobernador.

Un periódico de Córdoba recuerda que el dia 3 de este mes fue el aniversario de la salida del inmortal Colón del puerto de Palos para el descubrimiento del Nuevo Mundo.

Escriben de Londres, que preguntado oficiosamente el gobierno inglés sobre su asentimiento a la reunión eventual de un Congreso europeo, ha manifestado de

nuevo estar dispuesto a permanecer en su intervención en los asuntos continentales. Inglaterra aceptaría la invitación que se le haga, pero no se escochará a ninguna clase de gestiones en pro de contra de la realización del pensamiento.

El gobierno francés no se ha mostrado hasta ahora favorable a la idea de un Congreso europeo, sino en cuanto la acepten unanimousemente todas las grandes potencias. El gabinete de las Tullerías no puede ser favorable al principio de elaboración de nuevos tratados de tiempos y reemplazar en el Código Europeo de 1815. Se tiene por cierto en Londres que Prusia combate el proyecto de Congreso, y que solo Rusia, sin haberse pronunciado definitivamente, ha apoyado, sin embargo, este proyecto, en virtud de las reiteradas instancias de muchos soberanos alemanes.

Ha sido nombrado intendente militar de Granada, el que lo era de Badajoz don Ramón Trojillo.

La función patriótica, verificada la noche del viernes último en el teatro Principal de Granada por varios oficiales de la guarnición de aquella ciudad, en honor de otros jóvenes aficionados de la misma y destinados al socorro de las familias de los valientes marineros de la escuadra del Pacífico, muertos en el glorioso combate del Callao, obtuvo del numeroso y emocionado público que llenaba el coliseo, las mas entusiastas y extraordinarias demostraciones de aprobación.

El gobierno portugués ha mandado comprar caballos en España.

Ha llegado a Barcelona el escritor y catedrático de la universidad Central don Francisco de Paula Ganzález.

Igádose aún cómo se incendió en el puerto de Barcelona el bergantín-golleta *Conchita*, que cargado de vino y otros efectos se disponía a partir para América, cuyo buque fue al momento puesto en franquía, sin que los esfuerzos de todos y especialmente de las tripulaciones de los buques de guerra, pudiesen salvar mas que el cargamento. No hubo que lamentar desgracia alguna personal.

El movimiento comercial de Francia durante los cuatro primeros meses de este año, ha ascendido a 2.241.937.000 francos en valores reales, de los cuales corresponden: a enero 508.276.000, a febrero 538.001.000, a marzo 585.078.000 y a abril 591.642.000.

Durante los cuatro primeros meses de 1863, el movimiento en marcas había ascendido a 1.674.293.000, de modo que hay en 1866 un aumento de 567.704.000 de francos.

Las últimas noticias de Constantino. plas dicen que el gran vizir Machmed

Budebdi bajó, ha presentado su dimisión. Creíso que el bajío ministro de negocios extranjeros le recompensaría y que Budebdi aceptaría este último puesto.

Por efecto de las economías hechas en todos los ramos del ministerio de hacienda se han rebajado los sueldos del visitador y teniente-visitador de Córdoba.

Según escriben de San Vicente, una de las estaciones del ferro-carri de Zaragoza a Barcelona, a las siete y media del anochecer del dia 4 se vio desde aquella población un meteoro consistente en una luz brillante de un verde azulado que corrió en unos cinco segundos medio hemisferio de O. A. E. y que arrojaba tras él chispas de fuego a manera de un cohete.

Como estaba anotado, Mad. Poivin verificó el domingo último otra ascension aeronáutica en Barcelona, saiendo a las cinco y media en su globo, acompañada por un joven, que es el mismo que la ba acompañado en otras ascensiones.

Se ha repartido en Barcelona el número 9 del Boletín de los ferro-carriales catalanes.

El dia 4 entre siete y ocho de la tarde, dieron de Zaragoza, en desgraciado Joven de los que van a bañarse al río Ebro perdió la vida, á la vista de algunas personas sin que pudieran prestar auxilio alguno. Pocas horas después fué recogido el cadáver por la autoridad competente y conducido al depósito por la Hermandad de la Sangre de Cristo.

De las 90.000 toneladas que según cálculos se producen anualmente en todas las minas que se hallan en explotación, 60.000 se trabajan en el reino; y de éstas 20.000 se emplean en las manufacturas del país, mientras que las 37.000 restantes de cobre trabajado son exportadas para las demás naciones. Es de observar que estas dos cifras de exportación y gasto interior han doblado en Inglaterra de diez años a esta parte.

Un diario americano ha dado cuenta de varias experiencias hechas con los gases obtenidos de la turba. Se ha visto que estos gases tienen tan buenas condiciones para el alumbrado como los que provienen de la hulla. Las turbas se forman por la composición de una masa de plantas acuáticas, y se pueden considerar como el equivalente geológico del carbón de tierra durante el periodo actual.

D. Manuel León Zambrano, de Gibraleón, ha solicitado privilegio de introducción por cinco años de un procedimiento por cuyo medio se hace la cerda vegetal.

El dia 4 fué encontrado por la guardia rural en un arroyo junto a la Viñuela (Málaga), el cadáver de un hombre degollado y en estado de descomposición; su parte, fué difícil identificar su persona.

Un diario de Málaga refiere el siguiente hecho:

«Un viernes á las nueve de la noche habíase en su casa bodegón, situada en la calle de los Postigos, José Ríos Alcalde, de 66 años, y presentándose en la puerta un hombre, conocido por el apellido de *El cristiano*, le preguntó si tenía una rosca de medio pan, y contestando que no, sacó el dichoso cristiano una pistola, y le dijo: «Tú ves tomas de el pobre viejo interpuso la mano derecha, no lo maté en el acto, pero se la atravesó con el proyectil; en seguida dio á correr, intentando en la huerta del Molinito, donde desapareció, sin que nadie pudiese alcanzar un cadáver y un círculo de vigilantes que le perseguían.

Desde la aprobación del derecho diferencial de bandera en Inglaterra, cuya reforma se verificó en 1849, el tonelaje de la marina mercante británica aumentó considerablemente. En el año de 1849 media 9.669.638 toneladas, y en 1863 iba ya su parte á 17.019.392.

Los progresos de la marina mercante extranjera en el mismo periodo han sido todavía más satisfactorios, puesto que de 4.334.750 toneladas á que ascendió en 1849 el porte de los buques de todas las naciones que entraron y salieron de los puertos británicos, aumentó á 9.719.341 en 1863.

La legislatura que van á celebrar las Cámaras prusianas será muy breve. En la próxima, que empezará en noviembre, el gobierno pedirá un *bill of indemnidad* por los gastos hechos desde hace algunos años fuera del presupuesto legalmente votado.

El gobierno prusiano va á someter a las Cámaras los siguientes proyectos de ley: —Uno para las elecciones del Parlamento de la Alemania del Norte. —Otro para arreglar las cuestiones financieras por medio de bonos del Tesoro a corto plazo. —Otro autorizando al Banco de Prusia á poner su capital en relación con la extensión del territorio prusiano. —El gobierno someterá también á la aprobación del Parlamento todos los reales decretos por los cuales se ha legislado sin consentimiento de las Cámaras, planteado por el o un *bill of indemnidad*. —También presentará un proyecto de ley abolido definitivamente las leyes contra la usura.

Se están haciendo preparativos en Biarritz para recibir á los emperadores franceses, que llegarán á dicho punto á fin de mes.

interés, ingrato? No sé por qué es tengo tanta simpatía.

—Oh! En cuanto á eso, interrumpió el caballero soltando su brazo para estrechar su mano con efusión; ¡no haceis mas que pagarme!

—Pues bien, dejadme hacer, niño mimado! Yo tengo acá mi plan....

—Perdonad, basta de bromas... matrimonios. Prefiero mi libertad.

El marqués lanzó una carcajada, y dijo:

—Vuestre libertad! ¿He perdido yo acaso la mia? Y sin embargo, yo estoy casado y muy casado.

—Bahl! Vos es diferente, teneis un talento superior para manejar treinta y seis intrigas á la vez, mientras que yo al enconarme entre las garras de una esposa legítima, de una suerra, de un suegro se häre todo... ¡ay! la carne se me pone á la gallina solo á penarle!

—Vamos, os rebajais vos mismo! No tod's las suegras son dueñas de melodrama, y en cuanto á los suegros..... los asustaria yo por ejemplo?

—Oh! vos, si fuessis vos... pero no se trata de vos sino de algún desconocido, muy estirado, muy rígido, muy enfadado con sus pergaminos y que enciende a insigilar en el contrato hasta el último escudo de la dote que lleva su hija, y todavía la letanía de virtudes... que no llevá... Pero á qué hablar de estos torturales? Os he dicho que no quiero casarme; así pues, dejemos esto, y volvamos á ver si nuestra ninfa ha abandonado ya los brazos de Morfeo.

—No antes de que me hayais prometido que ireis á cenar un dia á mi casa.... ¡en fin!

—Amigo mio, insistis de tal modo, que negaré sería colocarme en la inconveniencia.

—En horabuena.

—Pero esos danas....

—Están reveridas; dejad mañana una tarjeta en su puerta, y el dia de la comida llegarán un cuarto de hora antes á mi habitación para que yo os presente á ellos: esto basta.

Quedó así convenido, y ambos amigos, completamente de acuerdo, emprendieron de nuevo el camino hacia casa de la bellísima.

La comida proyectada por el marqués tuvo lugar al siguiente dia.

A quella misma mañana, por una extraordinaria coincidencia Mr. Jorge Heyvey había dejado una tarjeta en la pu-

ría, únicamente para recordar su nombrá á las señoritas de Nizy, porque ni aun preguntó si estaban en casa.

Esta tarjeta mereció apenas el honor de una mirada.

En la comida, por órden expresa del marqués, Enrique de Martel se colocó al lado de Clemencia y de un señor gilón y sordo que era uno de los concurrentes casi diarios á la mesa del marqués.

Cuando se le dirigía la palabra abusaba de su sordera para aparentar creer que le ofrecían algo, y tenía siempre su plato á su copa.

No era un vecino que molestase con su conversación.

El caballero podía cómodamente dirigir á su linda vecina toda su atención y emplear con ella por entero la galantería.

Hubiera dicho que si el marqués tomaba su plan le tenía también el caballero, y quién sabe, quizá el mismo!

Enrique de Martel, como ha podido comprenderse por el rápido retrato que el hicimos al presentarle en escena, era un joven agradable, de palabra fácil, maneras sueltas, y esa superioridad que dà siempre la seguridad de la victoria en asuntos galantes, fundada en otras anteriores.

Con tales cualidades se triunfa siempre de cada cinco mujeres, sobre las cuatro.

Clemencia, por una rara fatalidad, iba á encontrarse en su lista.

Por fortuna suerte haber quien se interponga en el camino de esos calaveras.

—Qué será, sino, de los demás jóvenes?

Clemencia, preocupada por la ansiedad que se pintaba en el rostro de su madre, y se revelaba por las frecuentes miradas que dirigía al huésped, nuevo en su mesa, Clemencia, decimos, no presaba spáns oido á las frases galantes de su compañero.

Sonreía, sin embargo, y le respondía por monosilabos, sosteniendo de este modo difícilmente la conversación.

Enrique era harto penetrante para no reconocer su poco éxito, pero de esto confesarse vencido, había un mundo!

Las espaldas eran difíciles porque Clemencia de Nizy le veía por primera vez, y era demasiado tímida, humilde, una tonta á quien se trabajaba de sorprender.

Respecto á sus demás cualidades, el amor propio más descontentadizo hubiera quedado satisfecho.

No es la bata de canón la que abre bre-

cha en un corazón que no se ha abierto todavía al amor. El caballero, pues, redobró su amabilidad; pero con profunda resaca tuvo que convenir al tercio instar la comida en que no había adelantado mas que al principio.

Preguntóse confundido de qué pasta estaba formada tan linda estatua, que no parecía de piedra, y que con ojos tan animados, tan inteligentes, era imposible de conmover á interesar.

Era para él un verdadero fenómeno filiológico!

Un poco antes de las once se retiró todo el mundo, era casi tarde, porque la mayor parte de los concurrentes no tenía entonces que empezar las costumbres que cambiaron la noche en día.

El marqués salió con su amigo Enrique de Martel para fumar un cigarro en el club y pasar una hora con él antes de acostarse.

Anoche á las diez fueron conducidos á la prevención tres hombres y una mujer por armar un grande escándalo en el paseo de Alcalá.

En la parroquia de Alzona (Portugal), una mujer ha dado á luz una criatura que tiene seis dedos en cada mano, y otros tantos en cada pie.

La temporada de baños de mar en Alcántara es bastante arraigada y según nos dice nuesro corresponsal. Entre las personas de Madrid que se encuentran en la fonda del Vapor, figuran las señoras y señoritas de Crescas, de Echegaray, de Barnechea, de Alonso y la linda hija del Sr. Azorín que todas las noches toca su habilidad al piano, y los Sres. Canalejas, López Díaz, Cane y otros.

Los periódicos de San Sebastián siguen dándose noticias de los muchos triunfos escénicos que en el teatro de aquella ciudad continúan obteniendo la señora Hijo y su esposo el Sr. Morales. El Guipuzcoano analizando las condiciones de la distinguida actriz, dice que «ha sabido crearse una escuela propia, cosa que no está reservada más que a los talentos privilegiados».

El periódico la Italia, generalmente bien informado de las intenciones del gabinete de Florencia, asegura que la nueva trama ajustada entre los gobiernos austriaco e italiano, no prueba que la situación sea menos pañosa. Esta trágica, dice el referido periódico, tiene por objeto permitir á los beligerantes ponérse de acuerdo sobre ciertos detalles que no han sido todavía arreglados. La paz sigue siendo la probable terminación de las negociaciones actuals.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 7.

Efectos públicos.	Camb. al cont.
Consolidado al contado...	35-50, 55, 50;
Idem fin de mes.....	50-55, 80 peq.
Diferido al contado....	32-13,
Idem fin de mes.....	00-00,
Amortizac. de 1%.....	00-00,
Idem de 2%.....	00-00,
Personal.....	17-20,
Billetes hipotecarios...	37-45 y 55.
Carreteras y sociedades.	
De abril de 4,000.....	82-00, p.
De 2,000.....	83-00, d.
De junio, 2,000.....	00-00,
De agosto, 2,000.....	82-30, d.
De marzo, 2,000.....	00-00,
De julio, 2,000.....	75-00, d.
Obras públicas.....	00-00,
Canal de Isabel II.....	par d
Obligaciones del Estado.	63-60,
Banco de España.....	110-00,
Id. movilizar o español... 1,900.	

JAMBIOS. Londres á 90 d. fecha. 46-20
Paris á 8 días vista... 4-73

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Circo del Príncipe Alfonso. — A las 1/2 de la noche, funciones de ejercicios acrobáticos y gimnásticos.

Jardines de Apolo (Paseo de Recoletos). — Gran concurso instrumental bajo la dirección del Sr. Bartieri, á las 9.

TERCERA EDICION.

Se ha decretado la institución de una Orden titulada del Mérito Naval, para recompensa especial de los servicios prestados por los generales, jefes, oficiales, guardias marinas y demás clases de los distintos cuerpos de la Armada.

Esta Orden constará de cuatro clases: la primera se otorgará á los guardias marinas, subtenientes, alféreces de navío, tenientes, tenientes de navío y capitaines; la segunda á los comandantes, tenientes coronales, capitaines de fragata, coroneles y capitaines de navío; la tercera á los brigadiers, jefes de escuadra, tenientes generales y capitaines generales; y la cuarta, con denominación de gran cruz, á que optaron en circunstancias especiales los mismos que tienen de hecho la de tercera.

Se ha dispuesto que los presidentes de los consejos y tribunales supremos sean los que premien y reciban la correspondencia de los señores ministros, como corresponde á la consideración y deferencia que merecen, por ser jefes superiores de sus respectivos ramos.

El 15 del corriente, y hasta el 31, quedarán expuestas al público en los sitios de costumbre, como hemos anunciado, las listas rectificadas para las elecciones municipales. En el mismo plazo deberán hacerse oportunas reclamaciones por inclusión ó omisión indebidamente efectuado en las listas. Todo elector inserto en las listas está facultado para hacer estas reclamaciones, y el que no lo haga se encuentre exiliado, podrá pedir la inclusión de su nombre.

A la cruz de la orden del Mérito Naval podrán optar, según su categoría, en asimilación con los empleos del ejército general, los jefes y oficiales de todos los que componen la armada; los del ejército, cuando presten servicio en establecimientos ó comisión de la marina, servicios dignos de tal recompensa, y los marinos mercantes.

Desde primeros de setiembre, según se anuncia, aparecerá el periódico que con el título de La Huerta iba a publicarse en junio último, y que ahora se titula La Gaceta del Comercio.

El deficiente sitio de San Ildefonso se ve estos días muy favorecido por especi-

ciones de Madrid, y casi todos hacen los más cumplidoselogios de la fonda de los Infantes, establecida en la calle de la Reina, y que con tanto acierto dirige D. Alejandro San Juan. El servicio y las comodidades son excelentes.

El escribanio de número y secretario del juzgado del Hospital, Sr. Gargantier, se ha encargado por orden del señor regente de la Audiencia de la escribanía que ha quedado vacante, por hallarse procesado el que la desempeñaba.

Instituida la orden del Mérito Naval, debemos publicar la descripción de los modelos de las cuatro clases de cruces de que se compone la expresada orden:

La primera clase será representada por una cruz sencilla de cuatro brazos rectos, desiguales, esmaltados de blanco y sobre ellos un ancla cuya caña y copo deterren invarián la longitudinal respectiva; sobre el brazo superior descansará un rectángulo de oro que llevará inscrita la fecha y motivo de la concesión, y sobre él una corona real, también de oro. Dicha cruz se llevará al lado izquierdo del pecho, pendiente de una cinta con los colores y disposición que tienen en la bandera nacional. La de segunda clase consistirá en una placa de plata a brillantes, con la misma cruz en el centro, y se llevará al lado izquierdo del pecho, sin otra distinción. En la de tercera clase será de la misma placa de oro, distinguiéndose además de la anterior por su mayor tamaño. La de cuarta clase ó gran cruz tendrá por insignia una banda de cinta, ancha, de las mismas dimensiones que se usan en las demás órdenes, que se llevará recta ciada del hombrón derecho al lado izquierdo, unidos sus extremos por un lazo de la cinta estrecha, del cual penderá la cruz de primera clase. Además de esta banda usarán la placa de tercera clase, con la diferencia que el rectángulo donde figura la inscripción será de plata. Finalmente, habrá una cruz igual en la forma á la de primera clase, pero de plata en su totalidad, para las clases inferiores á guardia marina. Todas ellas habrán de construirse por el modelo reglamento.

El jueves próximo se repetirá en los jardines de Apolo el concurso del Callao a petición de mucha personas que no pudieron alcanzar billete el día en que aquello se verificó. Para amenizar la función, habrá gran concierto y baile, terminando éste con fuegos artificiales.

Los servicios que en la marina mercante dan derecho á una condecoración de la orden del Mérito Naval, son los siguientes:

Los prestados en buques de guerra ó establecimientos de la marina;

Será acreedor á la cruz el capitán que con riesgo de su vida auxilie á otro español en vía de naufragio, incendio ó otro accidente peligroso de mar;

El que en circunstancias de mar y viento que hagan difficultad la operación salve la vida de naufragos españoles con riesgo de la suya;

El que en puerto español bloquedo por el enemigo logre latrón ó auxilio de víveres, perfechos ó correspondencia, y el que en las más duras circunstancias salga del puerto con esta última;

Darán el mismo derecho las brillantes acciones marítimas.

La redacción de obras originales.

El descubrimiento y situación de establecimientos de la marina, la rectificación de los impactos o daños, las observaciones y noticias hidrográficas que reportan beneficios á la navegación;

El coto por la seguridad y rapidez de la correspondencia pública y de oficio, demostrado en el mando del buque correo por tres años consecutivos sin accidente y habiendo hecho cuanto menor sea viaje en menor plazo del señalado en el itinerario oficial;

El rendimiento sin accidentes de tres viajes dos días más breve del plazo señalado, verificados en cualquier tiempo.

Los individuos de las inferiores á la de tercer piloto optarán á la cruz de plata.

Se ha dispuesto que la gran cruz del Mérito Naval no se conceda sino una sola vez, y no pueda obtenerse hasta después de estar en posesión de la de tercera clase de la misma ó de las de tercera y cuarta de la de San Fernando.

Será inherente á la gran cruz el tratamiento de esceñencia y los honores y condecoraciones generales que se tributan á los caballeros grandes cruces de las demás órdenes.

S. M. la Reina ha recibido carta del vicepresidente de la república argentina dandole el paramento con motivo del feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier.

Como anunciamos en uno de nuestros últimos números, la Gaceta de hoy publica sancionada por S. M. la ley de aguas.

Un decreto expedido por el gobierno portugués permite el uso en los contratos para buques de las nuevas unidades legales de medidas, á fin de facilitar la adopción del nuevo sistema.

La orden del Mérito Naval no podrá permutarse por ninguna otra, incluyendo la antigua cruz de la Marina, ni se concederá por servicios anteriores á la fecha de 3 de agosto, exceptuándose los preservados por la escuadra del Pacífico.

Ayer no llovió en ninguna provincia de España.

La temporada máxima de ayer en Madrid fue de 33 grados.

Se ha conferido el empleo de brigadier del cuerpo de estado mayor del ejército en la vacante que ha resultado por ascenso del Sr. Parreño, al coronel del mismo cuerpo D. Juan Emilio y Biesa, que es el más antiguo de los de su clase.

También ha sido promovido á coronel el teniente coronel del mismo cuerpo D. Eusebio Ruiz y Salaverría que ocupará plaza efectiva en el cuerpo, cesando por tanto en el cargo que hoy desempeña en la jefatura general de estadística.

Los hechos notables que han derecho á obtener alguna de las cruces de la orden del Mérito Naval, son los siguientes:

Las acciones de guerra que se ejecutan en el regimiento de la cruz de San Fernando ó otras que, sin llegar al grado heroico ó eminentemente distinguido que merecen ésta, lo sean de modo tal que el gobernante, prisionero de su jefe, juzgue que la

recompensa de las acciones marítimas en el mismo caso;

La realización de obras originales de economía utilidad para cualquiera de los ramales de la marina;

La economía justificada de gastos en provecho del Ejército, comprendiendo lo á los comandantes que terminan el período de mandato efectivo del bando que se les hubiere confiado sin que por efecto de su cargo haya cesado obra de administración y ningún gasto ni la necesita al ser relevado por declinación de los estados de la revista de inspección; y que, navegando por el océano y la mar, de tenerse que haber evitado el consumo considerable de combustible. No en una navegación, sino en el mismo período y durante dentro de las instrucciones recibidas;

El distinguido desempeño de destinos en tierra, especialmente en los arsenales, del profesorado en el colegio naval, y otras academias establecimientos científicos, de comisiones diplomáticas y científicas y de trabajos no previstos que reporten beneficio al buen nombre y honor de la armada y al servicio general del Estado.

Las últimas noticias que recibimos de Washington dicen que la comisión de negocios extranjeros de la Cámara de representantes ha terminado el informe que se le pidió respecto de algunos puntos de la ley de neutralidad, y que en el recomienda una completa revisión de los estatutos en la parte que afecta las relaciones neutrales de los Estados Unidos con los demás gobiernos.

El jueves próximo se repetirá en los jardines de Apolo el concurso del Callao a petición de mucha personas que no pudieron alcanzar billete el día en que aquello se verificó. Para amenizar la función, habrá gran concierto y baile, terminando éste con fuegos artificiales.

Los servicios que en la marina mercante dan derecho á una condecoración de la orden del Mérito Naval, son los siguientes:

Los prestados en buques de guerra ó establecimientos de la marina;

Será acreedor á la cruz el capitán que con riesgo de su vida auxilie á otro español en vía de naufragio, incendio ó otro accidente peligroso de mar;

El que en circunstancias de mar y viento que hagan difficultad la operación salve la vida de naufragos españoles con riesgo de la suya;

El que en puerto español bloquedo por el enemigo logre latrón ó auxilio de víveres, perfechos ó correspondencia, y el que en las más duras circunstancias salga del puerto con esta última;

Darán el mismo derecho las brillantes acciones marítimas.

La redacción de obras originales.

El descubrimiento y situación de establecimientos de la marina, la rectificación de los impactos o daños, las observaciones y noticias hidrográficas que reportan beneficios á la navegación;

El coto por la seguridad y rapidez de la correspondencia pública y de oficio, demostrado en el mando del buque correo por tres años consecutivos sin accidente y habiendo hecho cuanto menor sea viaje en menor plazo del señalado en el itinerario oficial;

El rendimiento sin accidentes de tres viajes dos días más breve del plazo señalado, verificados en cualquier tiempo.

Los individuos de las inferiores á la de tercer piloto optarán á la cruz de plata.

Se ha dispuesto que la gran cruz del Mérito Naval no se conceda sino una sola vez, y no pueda obtenerse hasta después de estar en posesión de la de tercera clase de la misma ó de las de tercera y cuarta de la de San Fernando.

Será inherente á la gran cruz el tratamiento de esceñencia y los honores y condecoraciones generales que se tributan á los caballeros grandes cruces de las demás órdenes.

S. M. la Reina ha recibido carta del vicepresidente de la república argentina dandole el paramento con motivo del feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier.

Como anunciamos en uno de nuestros últimos números, la Gaceta de hoy publica sancionada por S. M. la ley de aguas.

Un decreto expedido por el gobierno portugués permite el uso en los contratos para buques de las nuevas unidades legales de medidas, á fin de facilitar la adopción del nuevo sistema.

Tenemos las mejores noticias del mérito literario de una tragedia en tres actos y en verso, titulada Epíacio, que el público tendrá ocasión de juzgar en la próxima temporada teatral, pues su autor la presentó en la ópera de la Ópera.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Hoy recibimos íntegro el discurso pronunciado por el rey de Prusia en la apertura de las Cámaras y que tiene una importancia especial en estos momentos, íntimamente ligado a la situación en el Véneto.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Hoy recibimos íntegro el discurso pronunciado por el rey de Prusia en la apertura de las Cámaras y que tiene una importancia especial en estos momentos, íntimamente ligado a la situación en el Véneto.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de las riquezas artísticas que encerraban las bibliotecas, museos y iglesias de Venecia.

Algunos periódicos franceses censuran al gobierno austriaco por el despojo que está haciendo de

El oficial de la administración de Hacienda de Córdoba D. Antonio Longoria ha sido trasladado con el mismo destino a Valladolid.

Ha sido nombrado D. Isidoro Sanchez Puelles para desempeñar el cargo de arquitecto del primer distrito de Córdoba.

Como el mes de agosto suele ser el más apropiado para la aparición de la langosta, el Boletín de Administración recuerda oportunamente a los ayuntamientos que tengan presentes los cuidados que para estos casos se exigen.

Se ha expedido recientemente una circular relativa al modo de abonarse los derechos de registro correspondientes a los bienes del Estado en enajenados; y se dispone al mismo tiempo que los derechos de registro por los bienes enajenables se exija en su día a los compradores.

Las ventas de bienes nacionales en la última quincena importaron unos diez y nueve millones se reales, habiendo tenido muy cerca de un 50 por 100 de aumento sobre el tipo de tasación.

El Sr. Grilo, empleado del ministerio de la Gobernación, ha dejado de pertenecer a la redacción del periódico unionista, de cuya gaceta se hallaba encargado.

Las olivas de la provincia de Córdoba han tenido al despajar mucha vacía de fruto; pero hoy toda la parte de Aguilar, Montilla, Cabra y Lucena y demás pueblos circunvecinos, tiene cosecha buena; en los términos de Montoro y Atarazán ha fracasado por haber tenido mucha en el anterior.

Los labradores con la crisis monetaria tienen que dar sus frutos baratos y tenerán poca salida en todo el año por la misma circunstancia.

Con el título de *Roma* acaba de publicarse un folleto debido a la pluma de un escritor que oculta su nombre bajo la frase *El estudiante del hombre*. En este folleto, elegantemente impreso, se trata de la cuestión más vital hoy para el mundo católico.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Londres, 6.

Ha estallado una grave insurrección en la república de Haití. Los sublevados, que son numerosos, amenazan a Puerto Príncipe, capital de dicha república, y se han apoderado e incendiado algunas poblaciones importantes del interior.

Se cree que el presidente Geffrard no tenga fuerzas bastantes para sofocar la insurrección y que tenga que abandonar el poder.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 8.—San Ciriaco y compañeros mártires.

Quites.—Se gana el Jubileo de Guantánamo en la iglesia de San Cayetano, donde por la mañana continuará la novena del santo titular y terminará con la reserva.—Continúa celebrándose la novena de Santa Filomena en la parroquia de San Justo, y hoy predicará don Juan Abdón.—También continúa al año

chequer en San Isidro la novena de Nuestra Señora del Buen Consejo, y dirá el sermon D. Ambrosio de los Infantes.

Por la noche habrá ejercicios en los italiani s. San Ignacio y Oratorios.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora d. la Concepción en San Pedro,

ó la Medalla Milagrosa en San Ginés.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 8.—Parada: Segundo y primero de Ingenieros y Asturias.—Jefe de dia: Señor coronel, teniente coronel del primero de Ingenieros, D. Juan Tello y Miraless.

Visita de la Corte de María: Asturias, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Ciudad Rodrigo, segundo capitán.

—El general gobernador, Pavía.

ANUNCIOS.

EN COMISIÓN SE FACILITA DINERO A LAS CLASES PASIVAS, A LAS ACTIVAS POR OPOSICIÓN A CARRERA ESPECIAL DEL ESTADO. Se recibe de 10 a 12 y de 4 a 6 de la tarde, Libertad, 14, tercero derecha.—13.

HABIENDO QUEDADO VACANTE LA PLAZA DE MAESTRO DE TROMPETAS DEL PRIMER REGIMIENTO MONTADO DE ARTILLERÍA, SE HACE SOBRE PARA QUE EL QUE QUIERA OPTAR A ESTA PLAZA EN LAS CONDICIONES NECESARIAS, SE PRESENTE EN ALCALÁ DE HENARES, DONDE DICHO REGIMENTO SE ENCUENTRA ACANTONADO.

Alcalá de Henares, 2 de agosto de 1866.—D. O. del brigadier coronel, el ayudante, Teobaldo Saavedra.—8

LA PERSONA QUE, SIENDO ESTABLECIDA EN MADRID, NECESITE UN GABINETE Y ALCOBA GRANDE Y UN SERVICIO ESTIMADO, PUEDE DIRIGIRSE A LA CALLE DE LA ESCALINATA NÚM. 25, PRINCIPAL, DONDE INFORMARÁN.—1

CALLE DEL BARCO N.º 9 CUARTO BAJO, SE SIRVEN COMIDAS, DANDO DOS PLATOS PARA ALMORZAR, COMIDA CON PRINCPIO POR 6 RS.—1

EN LA CALLE DE CARRETAS NÚMERO 41 PORTERÍA, SE TOMAN ROPAS USADAS DE SEÑORA Y CABALLERO A CÁMBIO DE GENERO DE MODA PARA LOS MISMOS.—1

QUEMAZON DE ROPAS HECHAS, PRINCIPAL, NÚM. 23.—EL DUEÑO DE ESTE ESTABLECIMIENTO PONE EN CONOCIMIENTO DEL PÚBLICO QUE ESTANDO ADERLADADA LA ESTACION, HA HECHO UNA CONSIDERABLE REBAJA EN LOS PRECIOS DE TODAS LAS PRENDAS DE VESTIMENTA.—2

LIBROS: SE COMPRAN Y VENDEN ANTIGUOS Y MODERNOS EN CORTO Y GRAN NÚMERO. LIBRERÍA DE FLORENCE RUBIO, JACOMETREZO 67. SE VAN A VER A DOMICILIO.—1

ALMONEDA DE TODO.—SANTA MARÍA, 24, PRINCIPAL.—1

SE VENDEN MUY BARATOS PAÑUELOS DE CRASPO, MANTILLAS, COJICHES Y OTROS EFECTOS, EN LA CASA DE PRESTAMOS DEL CABALLERO DE GRACIA, 22, PRINCIPAL. SE DA DINERO SOBRE ALHajas Y ROPAS.

A LUQ LER.—EN LA RONDA DE Atocha se alquila un parador compuesto de casa, grandes cuadras, cobertizos y patio. También se alquilan una tienda y una habitación. Informará el dueño de la tiendecita de frente al portillo de Valencia. El mismo tiene de venta un torno grande, avevo, con su tamiz para tahona y una mesa.—2

SE VENDEN EN ALMONEDA DOS MESAS DE BILLAR, CINCUENTA BANQUETAS LARGAS DE TERCIOPÉLO CON SUS RESPALDOS; UN PIANO DE COLE Y TODOS LOS ENSERES DE CASA. CORREDOR BAJA, 8, PRINCIPAL.—2

GABINETE DE ELECTRICIDAD DEL DR. MIR. SURDERRAS, REUMAS, PARALISIS, DOLORES Y DEMÁS ENFERMEDADES NEVROSES. TRUJILLOS, 2, BAJO, DE 12 A 3.

CASA DE CAMBIO DE DON FELIPE LOPEZ ESEJO.—SE RECIBE DINERO EN CAMBIO DE BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA, ABONANDO EL PRECIO MAS ALTO DE LA PLAZA.

ATOCHA, 33, FRENTE A LA DE RELATORES, PORTADA EN AÑADIDA.

EWOLVERS GARANIZADOS A 85, 95, 100, 110 Y 120 RS. CAJAS CON 50 TIROS A 8, 9 Y 10 RS. CACHORRILLOS A 18 REALES.

PLAZA MAYOR, NÚM. 1, RINCON.—1

VENTA EN PUBLICA SUBASTA DE SOLARES A PLAZOS.

EN EXTRAJUDICIAL SUBASTA A VOLUNTAD DE SUDUEÑO, SE VENDEN 16 SOLARES QUE JUNTOS FORMAN LA MANZANA 9.º DEL BARRIO DE ARGÜELLES, EN LA MONTAÑA DEL PRÍNCIPE PIO, LA CUAL MANZANA LINDA CON MADRID.

LA SUBASTA TENDRÁ EFECTO EL DÍA 10 DE AGOSTO A LAS DOCE DE LA MAÑANA EN EL DESPACHO DEL NOTARIO DE LA REAL CASA, D. CLAUDIO SANZ Y BAREA, S. TO EN LA CALLE DE ATOCHA, NÚM. 67, CUERTO 2.º, IZQUIERDA, DONDE ESTÁ DE MANIFESTO EL CROQUIS DE LA REFERIDA MANZANA, CON DISTRIBUCIÓN, MEDIDAS Y PRECIOS, EL PLIEGO DE CONDICIONES Y DEMÁS ANTECEDENTES QUE PUEDAN NECESITAR LOS QUE DESEEN TOMAR PARTE EN LA SUBASTA.—3

FRANCIA.

APERTURA DE LA ESTACION DE LAS AGUAS DE VICHY.

1.º DE MAYO DE 1866.

EL HOTEL DE ROMA, DIRIGIDO POR MONSIEUR DURIN, SE RECOMIENDA A LOS ESPAÑOLES. LE CONFORTABLE Y EL BUEN TRATO NO DEJAN NADA QUE DESEAR. ESTE ESTABLECIMIENTO GOZA DE UNA GRANDE REPUTACIÓN EN ESPAÑA. ES EL PUNTO DE REUNIÓN, DURANTE LA ESTACION DE LAS AGUAS, DE LAS FAMILIAS MAS DISTINGUIDAS Y DE LA BUENA SOCIEDAD ESPAÑOLA.

CIEŃ CUARTOS, SALÓN DE REUNIÓN, SALAS Y HABITACIONES PARA FAMILIAS Y SERVICIOS PARTICULARES. SE HABLA ESPAÑOL. PRECIOS MODERADOS.—3

GUIA DEL BAÑISTA EN ESPAÑA.

POR D. MANUEL TORRIJOS.

SE ESTÁ AGOTANDO LA SEGUNDA EDICIÓN DE ESTA INTERESANTE OBRA QUE SE VENDE A 10 REALES EN LAS PRINCIPALES LIBRERÍAS DE MADRID, Y EN LA ADMINISTRACIÓN, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 4.—1

SE HA ESTRAVIADO UN CABALLO

SRUANO, CON EL HOCICO BLANCO UNA MANO Y LOS PIÉS, CON ESPAÑO Y AGUADERAS; SE SUPICA AL QUE LO ENCUENTRE, LO ENTREGUE EN LA TAQUILLA DE LA CALLE DE PONCIANO NÚMERO 7.—1

UNA SEÑORA DE 70 AÑOS Y ENFERMA, CON TRES NIETAS HUÉRFANAS DEL COLERA, IMPLORA LA CARIDAD PÚBLICA. HERNÁN-CORTÉS, 7 BAJO.—1

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—EDITOR D. HILARIO DE ZULOAGA.

BAÑOS.—EN LA BOTICA DEL SEÑOR MORENO MIQUEL, CALLE DEL ARENAL, NÚMERO 6, SE SIGUEN EXPENDIENDO LAS SALAS PARA LOS BAÑOS DE MAR ARTIFICIALES, A LOS PRECIOS DE 6 Y 8 RS. PAQUETE. TAMBIÉN SE PREPARAN TODA CLASE DE BAÑOS Y MINERAS.

SE CEDE UNA SALA CON SU ALSCABA Y UN GABINETE, CON ASISTENCIA 6 EN ELLA. ALCALÁ, 26, PRINCIPAL.—1

ALMONEDA DE MUEBLES DE ALTOJO. MADERA BAJA, NÚM. 11, PRINCIPAL DERECHA.—2

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA, D. MIGUEL DE PONS, CONTINUA Y OCUPÁNDOSE CON ESPECIALIDAD DE LAS ENFERMEDADES DE LA VEJIGA Y DEMÁS DE LOS APARATOS GENITO-URINARIOS, COMO ASÍ MISMO DE TODA CLASE DE TICERAS, POR INVETERADAS QUE SEAN, Y DE LA ESTIRPIACIÓN DE TODA ESPECIE DE TUMORES SIN NECESIDAD DE INSTRUMENTOS. CONSULTAS DE 12 A 3.

2. PLAZUELA DEL CORDÓN, NÚM. 2, BAJO.

FOTOGRAFÍA Y LEPTOGRAFÍA LAURENT. CARRERA DE SAN GERÓNIMO, 39, MADRID.

REDUCCIÓN DE PRECIOS DURANTE EL ACTUAL MES DE AGOSTO.

DON J. LAURENT, FOTÓGRAFO DE S. M. LA REINA, Deseando poner al alcance de TODAS LAS CLASES, Y DAR OPORTUNIDAD A LOS QUE TIENEN FAMILIA NUMEROSA, Y AL PÚBLICO EN GENERAL, DE SER RETRATADOS POR ÉL, ECONÓMICAMENTE Y CON LA PERFECCIÓN ADMIRABLE QUE HA LANZADO POR EL NUEVO SISTEMA DE LEPTOGRAFÍA, ADOPTADO RECENTEMENTE POR LOS FOTÓGRAFOS DE PARÍS Y LONDRES, HA RESUELTO REDUCIR TEMPORALMENTE, Y SOLO DURANTE EL ACTUAL MES DE AGOSTO, LOS PRECIOS DE LOS RETRATOS DE TARJETA, COMO SIGUIE:

EN LEPTOGRAFÍA, SOBRE PORCELANA, ÚLTIMA PERFECCIÓN DE LA FOTOGRAFÍA. UNA PERSONA EN DOS POSTURAS DIFERENTES..... 6 TARJETAS POR 60 RS.

Y 12 ID. POR 90 RS.

LAS DEMÁS A 6 RS.

Y POR EL SISTEMA ORDINARIO.

UNA PERSONA EN DOS POSTURAS DIFERENTES..... 6 TARJETAS POR 40 RS.

Y 12 ID. POR 60 RS.

PARA LOS NIÑOS DE MENOS DE SEIS AÑOS NO SE ALTERA EL PRECIO DE LA TARIFA.—9

COMPAÑÍA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

ESTA COMPAÑÍA HA DISPUTADO AMPLIAR HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE PRÓXIMO EL PLAZO FIJADO PARA LA LICITACIÓN DEL SUMINISTRO DE LOS IMPRESOS DE TODAS CLASES QUE SON NECESARIOS A LOS DIVERSOS SERVICIOS DE LA MISMA, BAJO EL PLIEGO DE CONDICIONES QUE SE HALLA DE MANIFESTO EN LAS OFICINAS DE LA DIRECCIÓN, SITAS EN LA ESTACION DE ATOCHA.

LAS PROPOSICIONES SE DIRIGIRÁN CERRADAS AL EXCELENTE SÉÑOR PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE ESTA COMPAÑÍA, HASTA EL REFERIDO DÍA 1.º DE SEPTIEMBRE PRÓXIMO, Y EN VISTA DE LAS RESOLVERÁ EL EXPRESADO CONSEJO, LO QUE ESTIMA CONVENIENTE.

MADRID, 24 DE JULIO DE 1866.—EL DIRECTOR DE LA EXPLOTACIÓN, "LA MILLENIUM".

MODÉLO DE PROPOSICIÓN.

EL QUE SUSCRIBE DOMICILIADO EN SE COMPROMETE CON LA COMPAÑÍA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE, A EJECUTAR LOS TRABAJOS DE IMPRESIÓN Y ENCUADERNA CON QUE FORMAN EL OBJETO DEL PLIEGO DE CONDICIONES FORMADO POR EL SÉÑOR DIRECTOR DE LA EXPLOTACIÓN DE DICHA COMPAÑÍA Y CON ARREGLO A LAS CONDICIONES Y SERIE DE PRECIOS DEL REFERIDO PLIEGO DE CONDICIONES, DE LOS CUALES DECLARA ESTAR PERFECTAMENTE ENTERADO HACIENDO UNA REBAJA DE 100, SOBRE LA CITADA SERIE DE PRECIOS.

M. DE 1866.

1866.

FIRMA

HERENCIA.

DONDE SE BUSCA A LOS HEREDEROS EN MADRID.

ESTOS SON LOS HIJOS O NIETOS: 1.º DE D. ISIDRO ESCUDERO Y DOÑA VICENTA MARÍA TERESA GARCÍA, CASADOS EN LA PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN EL AÑO 1788; VIVIAN EN LA CALLE DEL GOBERNADOR EN EL AÑO 1812. 2.º DE D. JOSÉ Y MARÍA DEL PILAR GARCÍA UGALDE Y ALCÁZAR, HIJOS DE D. JOSÉ, CASADO EN SEGUNDAS NUPCIAS CON BENTITA VIDAL CASTEDO EN EL AÑO 1811 Y VIVIAN EN LA CALLE DEL LOBO, NÚM. 22 EN EL AÑO 1813.

SE SUPICA A DICHOS HIJOS Y NIETOS, O A CUALQUIER OTRA PERSONA QUE SEPA SU PARADERO SE DIRÍAN A LA MAYOR BREVEDAD AL SR. SAVARY, FONDA DE LAS PENINSULARES, PARA TRATAR SOBRE DICHA HERENCIA, QUE DEBE PERTENECERLES.—1

LOTERIA NACIONAL.

ESTRACCION DE HOY.

LISTA DE LOS NÚMEROS PREMIADOS, TOMADOS AL OÍDO POR LISTAS TRIPPLICADAS Y COMPROBADAS ENTRE SÍ A FIN DE EVITAR EQUIVOCACIONES.

CON 60,000 ESCUDOS..... 9,065

CON 20,000..... 13,070

CON 10,000..... 6,120

CON 2,000

9,708 | 8,490 | 14,262 | 14,636 | 22,408

4,336 | 4,374 | 3,107 | 18,808 | 22,437

CON 1,000

22,686 | 6,891 | 20,492 | 3,557 | 9,812

14,477 | 23,014 | 19,837 | 6,968 | 14,190

5